

举办妇女就业培训班

北京通州区妇联牵线搭桥引资源



本报记者 王国荣 □ 陈玲

近期,北京通州区各级妇联积极行动,引进各种资源,开展妇女创业就业技能培训活动,引领女同胞们学习新知识、掌握新技能、增强新本领,助力妇女创业就业,用双手创造美好新生活。

培训面塑技能,品尝不一样的美味

为助力妇女创业就业,通州区妇联通过牵线搭桥,引入非物质文化遗产面塑技能培训资源,帮助西集镇有需求的妇女陆续得了培训机会。如今,面塑培训在西集镇热度不减,绽放新芽。

近期,西集镇妇联在该镇成人教育学校开展妇女就业面塑技能培训班活动,镇妇联主席杨继君说:“希望此次面塑培训活动能够帮助妇女们掌握一技之长,为大家创造就业机会的同时,以点带面,带动更多的姐妹们加入面塑制作队伍中,进而真正实现增收致富。”

工作人员现场为姐妹们发放塑料手套、擀面杖、剪刀等面塑制作工具。非物质文化遗产面塑传承人杨帆老师带着面塑作品,就制作面塑的相关知识进行了一一说明,特别强调“揉面团时,一定要把面团揉滋润,揉到位。揉完以后,把它放到手心,将它揉圆。”杨帆老师一边讲解,一边示范。

看着老师熟练的制作手法,听着通俗易懂的讲解,姐妹们跃跃欲试。揉面团、擀面饼、捏形状、剪造型……姐妹们聚精会神地制作着面塑,有人手拿牙签为草莓进行点缀,有人用叉子压出漂亮的花边,还有人小声地讨论面塑的做法。不一会儿,让人垂涎欲滴的樱桃、精致可口的草莓便出现在了大家的手中。

活动结束后,村民陈海芸说:“我平时就很喜欢制作面食,通过这次培训,我多了一门手艺,为以后在面点方面的创业提供了条件,希望以后有更多的培训机会。”

经过前期的学习积累与练习实践,在第二期面塑培训班上,妇女姐妹们表现出良好的技能水平。金麦穗、凤凰、苹果馒头、黄瓜豆沙包……一个个好看的面花从姐妹们手中诞生。大家纷纷表示:会坚持在家练习面花制作技巧,营造良好的家庭氛围。

在镇妇联的号召下,老庄户村妇联

邀请杨帆老师还在村妇女之家举办面塑技能培训。不一会,枣花饼、黄麦穗、樱桃、牡丹花等各式各样的面塑作品便出现在众姐妹的眼前,每一个都十分精致,让人食欲大增。纷纷表示:参与活动不仅学到了技能,还能让家人和孩子吃到不一样的美味,真是一举多得。

培训虽然结束了,但是姐妹们仍沉浸在享受劳动成果的喜悦中,经常在微信群里与大家分享自己的美味佳作。

面塑手工制作,让民间艺术传承延伸

前不久,梨园镇曼城家园社区妇女之家也开展非遗手工面塑制作活动。活动中,志愿者老师向各位发放了面塑的材料和工具,并展示了将要制作的面塑成品。

随着老师的娓娓道来,大家掌握了面塑制作的基本步骤、方法要领,迫不及待地开始实操,搓一搓、揉一揉、捏一捏,七彩的面团在双手来回滚动着。在老师的指导下,一个个美丽的玫瑰花、灵动的小青蛙、寓意吉祥的锦鲤……在大家的巧手中诞生。看着自己的作品,脸上都洋溢着成就感和快乐感。

在社区党支部的大力支持下,社区妇女之家响应大家的呼声,还开展了第二场非遗手工面塑制作活动。活动中,大家怀着期待的心情,认真聆听志愿者

老师介绍面塑传承和发展的意义。通过老师的讲解,大家基本掌握了面塑制作的步骤、方法要领,七彩的面团在双手中变换着形态。社区妇女同志们表示:通过参与此次活动,不仅增强了手工技能,而且体验了具有中国特色的民间艺术,让民间艺术得以传承延伸。

整理收纳技能,让生活空间更美好

整理收纳目前渐有流行之势,前景乐观。为满足姐妹们学习这项技能的愿望,近期,玉桥街道妇联多次与街道社保所一起商讨申请此项课程,并开办了线上线下相结合的家政服务员(整理收纳方向)培训班。

自发布招生通知后,受到了女同胞们的欢迎,60个名额很快满额。培训课程分为线上线下两部分,前期线上课程,主要讲授了衣物洗涤方法、家用熨烫设备的使用、居家整理收纳等知识;后期线下课程,老师为学员们实际演示叠衣和熨烫技巧。此次培训还进行了结业考试,分为实操和笔试,学员们兴致高涨,均取得了好成绩。通过一周的培训,学员们学到了很多生活中非常实用的知识,并且运用这些知识和技能使家里变得更加整洁,使空间使用更加合理,使整理收纳更加高效,大家用双手学技艺创造美好生活。

安徽界首市棚改:
让居民从“有其房”到“优其居”

“终于等到了分房这一天,俺们都是来看房的,这小区建的不赖啊!”界首市大沈社区拆迁户赵女士抱着孙女难掩激动之情。2021年新年之际,位于界首市光武大道北段的森林公园安置区正式分房。

这几天,森林公园安置区路口每天都是热闹非凡,道路两旁停满了电瓶车和小轿车,都是前来看新房的居民,大家一个个满面笑容,边走边和亲人分享喜悦。年近60的居民贾夏杰先生夫妇看完大小两个户型后,激动又兴奋,“今天真是太高兴了,以前住的预制板楼房太旧,拆迁后一直盼着早点住进新房,今天终于分到房了,这楼间距大、敞亮,阳光也好,感谢党和政府的好政策。”老俩口拿起手机,与安置区的新楼合影,记录这美好幸福的时刻。

棚户区改造事关千千万万群众

安居乐业。拆迁安置对于群众来说,是有效改善片区人居环境、提高居民生活质量、全面建成小康社会的最佳路径。为了让群众居住更舒适、生活更美好,界首市政府加快发展安置区建设,让棚改群众“出棚进楼”,喜圆安居梦。

为确保棚改工作科学顺利推进,界首市专门成立了棚户区改造领导小组,相继制定出台了《棚户区改造房屋征收补偿安置方案》、《房屋征收协议签订工作方案》等文件,为政策落实提供了保障。在拆迁安置前,领导小组优先考虑好的地段,按照“地段最好、环境最美、配套最全”的原则,为棚改群众建设安置小区,做到统一规划、统一组织、统一政策、统一安置,通过规模化改造,改善群众住房条件。

在实施棚户区改造中,界首市严把“施工组织、质量管理、材料进场检测和施工过程检验”四道环节关,精细施工,确保把棚改安置房建成精品工程、民心工程,让群众住得放心、舒心。仅2018、2019年、2020年三年,界首市就实施棚户区改造2.6万多户,建设安置房1.8万多套。安置小区里“有花有草、有园有林、有路有场”,绿地、广场及配套设施一应俱全,居民不仅能看到美景、享受生活,而且住得好、玩得好。如今,界首的每一个安置小区都是一张重要的城市名片,昔日住在棚户区里的居民如今住在崭新的安置小区里,每天过着舒心的生活,心里美滋滋的。真正实现了从“有其房”到“优其居”的转变。

(谢树立 毕蓉蓉)



本报讯 由河南省工程机械行业协会、河南省职业鉴定指导中心、郑州市合顺工程机械有限公司主办的河南省工程机械行业职业技能竞赛暨第三届“合顺杯”吊装比武大赛,经过3个多月的激烈角逐,于2021

2020年河南省工程机械行业职业技能竞赛
暨第三届“合顺杯”吊装比武大赛举办

年1月10日在新密市银基国际旅游度假区圆满落下帷幕。

来自全省800余名工程机械行业吊装一线的操作手,经过预赛、初赛的层层选拔,45名吊装操作精英参加最终决赛。河南省职业技能鉴定中心一级调研员张志林,河南省职业技能鉴定中心竞赛部部长支联峰,河南省工程机械行业协会会长郑国华,郑州市合顺工程机械有限公司董事长余红伟出席总决赛现场。

本次大赛为省级二类大赛,共设冠军、亚军、季军及优秀奖4个奖项。为确保大赛的公平公正,本次比赛邀请多名行业经

验丰富吊装专家担任评委,制订了详细的比赛规则及记分标准并严格执行。最终,来自郑州赛区的兰春岭、三门峡赛区的赵辉、郑州赛区的程云龙分别获得总决赛冠亚军,李方明、程奇等7位选手获得优胜奖。

工程机械是国家基础建设的基石,随着国家发展战略要求,加强工程机械行业人才的培养迫在眉睫,通过技能比武,切磋交流,助推全省几十万工程机械操作人员队伍日益精良,为经济建设及发展做出贡献。

(王旭东)

华盛顿苹果健康分享会北京举办

在种植上,华盛顿苹果坚持与自然合作的农耕方式,不断改良种植技术,更借助气调库使储存的果品保鲜。

华盛顿苹果协会中国市场推广总监王森介绍,华盛顿苹果拥有超出国家级的行业标准,每个包装箱都有溯源条码,更涵盖经典华盛顿红蛇果、姬娜苹果、青苹果、圣芳苹果、蜜脆苹果等多个品种。今年力推的新品种——“宇宙脆”苹果,不易被

氧化的优势,成为新生代新宠。

据悉,华盛顿苹果与知名健身品牌“乐刻运动”合作,已陆续在广州、深圳、上海、北京的乐刻运动旗下32家品牌连锁店进行为期一个月的品鉴试吃活动。2020年12月起,华盛顿苹果已在天猫、京东等各大电商平台,沃尔玛、家乐福、盒马鲜生、山姆会员店等线上线下大型超市及鲜丰、百果园、绿叶、果叔等水果连锁店进行销售。

南京市开展严厉打击取缔黑加油站专项整治行动

本报讯(记者 陈思羽)日前,江苏省人民政府下发了《江苏省全面加强成品油市场综合整治方案》,认真贯彻落实方案精神,营造良好经济、社会、生态环境,南京相关政府部门积极联动,形成合力,开展成品油市场专项整治工作,重拳打击非法黑加油站,并取得显著成效。

据悉,今年1月初,该市相关部门两天内

连续打击三起“自流黑”;江宁东山街道应急管理科在淮海街附近查获一辆非法存储运输的黑加油车,罚没缴获黑汽油400升左右;南京铁心桥派出所在铁心桥街道查获流动黑加油车一辆,内有非法储油桶2只,罚没违法储运汽油1.5吨左右;六合区公安局龙袍派出所查处一处散装汽油点,没收汽油100公斤。有效防范了风险,保护人民群众生命财产安全。

年终岁末是安全生产的关键期,南京相关政府部门将继续加大安全生产巡查、执法力度,扎实做好安全管控工作。同时,南京警方提醒市民,非法经营成品油的油品质量往往难以保证,极易造成车辆“趴窝”,损害车辆内部构造,给自身带来损失。临近年关,大家为了自己和他人的生命安全,向非法加油“黑窝点”坚决说“不”。